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КОРПОРАТИВНИ НОВИНИ 

Продават 20% от държавните ниви 

Правителството планира продажба на една пета от 

държавните ниви, за да бъдат осигурени пари в 

бюджета. Това става ясно от становище на министъра 

на земеделието Кирил Вътев по проектобюджета за 

2024 г., към който има прогнози и за 2025 г. 

Прогнозната стойност на касовите приходи от 

продажбата на земи от държавния поземлен фонд чрез 

поименни компенсационни бонове (ПКБ), посочени в 

рамката на бюджета за 2025 г., е 340 млн. лв. За тази 

стойност, при допускане на продажба чрез търг на 

земи от държавния поземлен фонд за притежатели на 

поименни компенсационни бонове, на компенсаторни 

записи и на жилищни компенсаторни записи, ще са 

необходими близо 700 хил. дка., което представлява 

1/5 от наличния държавен поземлен фонд, пише в 

становището на министъра. 60% от цената в търговете 

за държавни земеделски земи се плащат с ПКБ от 

спечелилия участник, а 40% се плащат с пари в брой.  

Труд, 27 ноември 2023 

VMware вече е част от Broadcom 

След продължили година и половина преговори с 

регулаторите по света, Broadcom официално обяви 

придобиването на софтуерния гигант VMware. 

Сделката за 69 млрд. долара е сред най-големите в 

света на технологиите и дава на производителя на 

чипове достъп до водещите на пазара решения за 

виртуализация. До последно не беше сигурно дали 

Китай ще позволи сделката преди крайния срок - 26 

ноември. Според анализатори добрият тон на срещата 

между Джо Байдън и Си Дзинпин е бил решаващият 

знак, че придобиването няма да падне жертва на 

геополитическите търкания между Вашингтон и 

Пекин. Сделката е важна и за България, тъй като един 

от големите развойни центрове на VMware е в София 

и в него работят над 2000 души. 

Money.bg, 24 ноември 2023 

Индекси на цените на жилища (ИЦЖ) за 

шестте града с население над 120 хил. 

жители, 2015=100 1,2,3,4  

 

  

 

 

 

 
 
 
1 Данните се отнасят за новопостроени и съществуващи 
жилища (апартаменти), закупени от домакинствата. 

2 Към 31.12.2021 г. шестте града с население над 120 хил. 
жители са: София, Пловдив, Варна, Бургас, Русе и Стара 
Загора 
3 От началото на 2017 г. базисна година за ИЦЖ е 2015 г. 
4 Не се включват продажби в курортни комплекси 
5 Предварителни данни за второ тримесечие 2023 г. 

Източник: НСИ 
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Община Шумен отново е собственик на 32% от Хотел „Шумен“, трябва 

да плати близо 3 млн. лв. 

Върховният административен съд осъди община Шумен да плати на „Уеб Финанс Холдинг“ 

АД 2,893 млн. лв. за 32,2% от Гранд хотел „Шумен“. С друго решение на съда продажбата 

на общинските дялове, извършена преди 17 години, е обявена за недействителна и така 

кметството отново е собственик на близо 1/3 от хотелския комплекс. През 2006-та година с 

решение на Общинския съвет общинските дялове от хотела бяха обявени за продажба. Купи 

ги „Уеб Финанс Холдинг“ /с наименование тогава „Финанс консултинг“ ЕАД/ срещу 1,85 

млн. лв. Фирмата така и не успя да влезе реално във владение. Преди повече от 10 години 

„Уеб Финанс Холдинг“ реши, че иска да се оттегли от съдружието и заведе дела за 

разваляне на продажбата и възстановяване на платените на общината суми плюс лихвите, 

таксите и съдебните разноски.  

ШУМ.БГ, 23 ноември 2023 

Винарна Red Church е с нов собственик  

Изба Red Church в Перущица, кръстена на местния древен християнски храм, вече има нов 

стопанин. Избата е създадена през 2008 г. от Георги Чорбов, доразвита от Николай Пенкин 

и съдружниците му топ-енолога Алекс Канев и Танко Кацаров. Това лято дружеството, 

притежавано от свързаните фирми „Нат уайнъри естейт“ и „Ред Чърч Естейт“ ЕООД, 

минава под шапката на „ЕН“ ЕООД, регистрирано през 2021 г. в София. То е актив на „Дъч 

рокс инвестмънтс“ с едноличен собственик Веселине Вилхелмина Марион Хойзер. 

Бутиковата винарна е разположена в местността Каменки и за близо 5 години предните й 

собственици са вложили в нея и лозовите масиви от 200 дка много средства за 

облагородяване и модернизиране, за да я локализират на картата на българския винен 

туризъм.  

Марица, 29 ноември 2023 

„Шато-хотел Трендафилов“ край Чирпан е обявено за продан 

Един от разработените и печеливши бизнеси в лозаро-винарския и туристическия бранш - 

„Шато-хотел Трендафилов“ край Чирпан се предлага за продажба. Оферта за комплекса от 

100 дка е 5,5 млн. евро, с която влиза целият имот - хотелът, лозята, винарната с пълно 

оборудване. Има изграден и параклис "Св. св. Петър и Павел". Шатото отглежда около 100 

дка собствени лозя с френски сортове. Капацитетът на винарската изба е до 100 тона вино, 

но на този етап се произвеждат около 50 тона. През 2015 г. обектът спечели годишната 

награда "Хотелски комплекс с винарска изба" на Българската хотелиерска и 

ресторантьорска асоциация.  

Марица, 29 ноември 2023 

Спа хотел „Беркут” отново се продава 

Спа хотел „Беркут” в село Брестник (община Родопи, област Пловдив) отново е обявен за  

продажба. Това е четвърти пореден опит за продажба на комплекса от 2019 г. насам. Търгът 

за публична продан е обявен от частен съдебен изпълнител, с цел да бъдат разплатени 

дълговете на настоящия собственик. Началната цена, от която започва наддаването за спа 

хотела е 6,5 млн. лева, или малко над 3,3 млн. евро. През октомври офертите започваха от 

7,2 млн. лева. Опитите за продажба на комплекса датират от 2019 г., когато стартовата цена 

беше 4,8 млн. лева. В последствие първоначалната стойност скочи до 6,3 млн., преди да 

достигне и пикът от над 7 млн. Продажбата на „Беркут” включва терена от над 18 дка в 

местност "Манастирския път", четириетажен хотел със застроена площ от 440 кв.м., 

ресторант от 220 кв.м., двуетажен спа център със застроена площ от 240 кв.м., двуетажна 

сграда със застроена площ от 1200 кв.м., басейн, и 6 къщички за настаняване с квадратури 

mailto:office@kpo.bg
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между 60 и 80 кв.м. В цената са включени и още 6 по-малки парцела, помощни сгради - спа, 

спортни и детски съоръжения. Общата застроена площ на комплекса е 2665 кв.м., а 

разгърната застроена площ /РЗП/: 3473 кв.м. Имотът от над 18 дка се разпродава заради 

дългове на дружеството собственик - "Спорттур" ЕООД.  

trafficnews, 28 ноември 2023 

Сливат УСБАЛО и Хематологията 

Предстои сливането на Университетската специализирана болница за активно лечение по 

онкология и Националната специализирана болница за активно лечение на хематологични 

заболявания. Това съобщи министърът на здравеопазването проф. Христо Хинков. Двете 

лечебни заведения ще се влеят в Национален комплексен център по онкология. В бъдещия 

Национален комплексен център по онкология ще бъде и Националният раков регистър, 

който ще бъде осъвременен. Основната ни задача е да преодолеем фрагментацията на 

медицинските услуги и да обвържем ранното откриване с лечението и проследяването на 

ефекта от лечението, заяви здравният министър. Сега усилията ни са насочени да обединим 

различни структури и лечебни заведения в по-големи, за да имаме по-голяма ефективност, 

допълни той.  

medicalnews.bg, 27 ноември 2023 

Три милиона лева се оказаха много за завод за стомана, смъкнаха 300 000 

от цената за продажбата му 

Частен съдебен изпълнител пуска за втори път продажбата на линия за производство на 

валцови стоманени топки. През месец септември имаше един опит за търг, който явно 

завърши без да бъде посочен нов собственик. Този път обаче цената, която се иска е с 305 

000 лева по-ниска от първоначално обявената. Така сега парите, за които се продава 

бизнесът е точно 2 746 656 лева. Тогава, както и сега линията за производство на валцови 

стоманени топки се състои от машини, съоръжения, инсталации и оборудване. Заводът е 

собственост на фирма "Смартбол 2020" ЕООД, дъщерна фирма на "Електростомана 2004", 

вече обявена във фалит. Линията включва: участък на индукционна пещ, линия за 

производство на топки, спомагателно оборудване, електрическо оборудване, участък за 

пакетиране и експедиция. Поточната линия и базата се намират в Карлово. През януари 

Окръжният съд в града под тепетата е обявил компанията собственик в несъстоятелност, 

имуществото е запорирано и е поставена възбрана, дейността е прекратена, в следствие на 

което е спира и производството. Според документацията финансовото състояние е лошо - 

сумата на задълженията е над 17,8 млн. лева. Причината за това са непогасени големи 

банкови кредити, които компанията, задлъжняване към НАП и контрагенти.  

focus-news.net, 28 ноември 2023 

 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/


 

 

 

стр. 4 от 17 

Камара на професионалните оценители, ул. Врабча, 15Б, София 1000 

тел. + 359 888 303 766, e-mail: office@kpo.bg, http://kpo.bg/ 

Брой 48 (588) 30 ноември 2023 Камара на професионалните оценители 

 

ИКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ  

S&P повиши перспективата пред рейтинга 

на България 

S&P Global Ratings повиши перспективата пред 

рейтинга на страната ни до положителна от стабилна 

и потвърди дългосрочния и краткосрочния кредитен 

рейтинг на България в чуждестранна и местна валута 

'BBB/A-2'. Положителната перспектива отразява 

мнението на международната рейтинговата агенция, 

че има вероятност, поне едно към три, България да се 

присъедини към еврозоната през следващите 24 

месеца. Предишната оценка на агенцията беше 

стабилна, с отчитане на напредък в усилията за 

влизане в еврозоната, като S&P Global Ratings сочете 

за основно предизвикателство високата инфлация на 

фона на очаквания икономическият растеж да се 

забави. S&P Global Ratings оценяват фискалните 

резултати на България като едни от най-добрите сред 

страните от Централна и Източна Европа и очакват, 

че текущите фискални планове ще доведат до 

дефицити под 3% от БВП в периода до 2026 г., 

запазвайки нетния държавен дълг под 20% от БВП.  

News.bg, 27 ноември 2023 

Над 3 милиарда лева повече са общите 

разходи на ДОО за десетте месеца на 

годината 

9 266,0 млн. лв. е общият размер на отчетените 

приходи на държавното обществено осигуряване 

(ДОО) към 31 октомври 2023 г. Това е 82,5% 

изпълнение на плана за годината, отчитат от 

Националния осигурителен институт. Постъпилите 

приходи са с 1 109,4 млн. лв. повече в сравнение със 

същия период на миналата година. Общо отчетените 

разходи възлизат на 17 741,6 млн. лв., или 81,4% от 

заложените в плана за годината. Те са с 3 174,5 млн. 

лв. повече в сравнение със същия период на 2022 г. 

При общите разходи най-голям дял заемат разходите 

за пенсии - 15 750,1 млн. лв. Разходите за пенсии са с 

3 184,0 млн. лв., или с 25,3% повече спрямо същия 

период на 2022 г. Броят на пенсионерите към 

октомври тази година е с 1 378 души повече спрямо 

същия месец на 2022 г.  

News.bg, 28 ноември 2023 

През 2023 г. растежът на реалния БВП в 

България ще възлезе на 1,9 на сто 

30.11.2023 

1 EUR =  1.95583 BGN 

1 USD =  1.78046 BGN 

1 GBP =  2.26042 BGN 

Икономически показатели 

USD/BGN  

 
Централен курс на БНБ 

ОЛП: 3.79 % от 01.11.2023  

 

ПЧИ: 423, 4 млн. EUR, септември 2023 

 

Кредити на нефин. предприятия, 

домакинства и НТООД към септември 

2023, % промяна на годишна база 

 

 

Безработица: 5.5%, октомври 2023 
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През 2023 г. растежът на реалния БВП в България ще възлезе на 1,9 на сто спрямо 3,9 на 

сто през 2022 г., пише в ноемврийската макроикономическа прогноза на Българската 

народна банка. За този ръст ще допринасят едновременно вътрешното търсене и нетният 

износ, докато изменението на запасите се предвижда да има силно отрицателно 

въздействие. БНБ прогнозира растежът на реалния БВП да се ускори до 2,7 на сто през 2024 

г. и до 3,6 на сто през 2025 г. най-вече поради преустановяване на наблюдаваното през 2023 

г. понижение на запасите в икономиката, както и поради очакваното значително ускоряване 

на растежа на инвестициите, свързани с изпълнението на проектите по Националния план 

за възстановяване и устойчивост (НПВУ).  

24 часа, 28 ноември 2023 

Лихвите по жилищните заеми намаляват 

Лихвите по жилищните кредити намаляват. През октомври средният размер на годишния 

процент на разходите (ГПР), който освен лихвите включва и всички такси на банките, по 

новите заеми за покупка на къщи и апартаменти е 2,86%, обявиха от БНБ. Това е намаление 

с 0,05% спрямо предходния месец. Ниската цена на ипотечните кредити води до нарастване 

на отпусканите от банките суми. През октомври отпуснатите нови жилищни заеми са в 

размер на 667 млн. лв., което е със 17% повече спрямо предходния месец и с 18% над 

отпуснатите суми през същия месец на миналата година. Потребителските кредити също 

поевтиняват.  

Труд, 28 ноември 2023 

БНБ: Проектът на бюджета за 2024 г. създава предпоставки за дисбаланси 

в икономиката 

Проектът на бюджета за 2024 г. създава предпоставки за дисбаланси в икономиката, обяви 

по време на заседанието на бюджетната комисия в парламента управителят на БНБ 

Димитър Радев. Според него така заложения дефицит е прекалено голям. В най-добрия 

вариант той трябва да бъде в рамките на 1% през следващата година и нулев до три години. 

По думите му, именно заради прекалено високите разходи спрямо приходите в бюджета 

инфлацията има предпоставка да расте, вместо да намалява. Така се получава разминаване 

между провежданата политика от БНБ по отношение на парите и тази на министерството 

на финансите по отношение на бюджета. Управителят на БНБ обърна внимание също, че 

заложеният фискален резерв не отговаря на нормативните изисквания. Минималният му 

размер остава 4.5 млрд. лева, колкото е в момента, но това е ограничение само до размера 

на т.нар "Сребърен фонд".  

Труд, 29 ноември 2023 

ИПИ: България се развива на няколко скорости, половината бизнес е в 

София и Пловдив 

По данни на Института за пазарна икономика (ИПИ) неравномерното разпределение на 

БВП на човек от населението ясно показва голямата разлика между столицата и всички 

останали области. За 2021 г. за София (столица) той е 45 хил. лв. - това е единствената 

област, чийто относителен БВП е по-висок от средната за страната стойност (20,2 хил. лв. 

на човек). С близки до средния БВП се нареждат областите: Стара Загора (20,2 хил. лв. на 

човек), София-област (19,3 хил. лв. на човек) и Варна (17,9 хил. лв. на човек). Известни 

размествания обаче има в дъното на класацията по БВП на човек от населението, където 

дълго стояха област/и от Северозапада. А сега с най-ниска степен на икономическо развитие 

в страната вече е област Хасково (9,8 хил. лв. на човек), като малко по-добре от нея са 

областите Силистра (10 хил. лв. на човек) и Сливен (10,5 хил. лв. на човек).  

Money.bg, 24 ноември 2023 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/
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60% от IT компаниите у нас са с българска собственост 

59.75% от IT компаниите в България са с българска собственост, а останалите 40.25% - с 

централен офис в чужбина. Това показват данните на специализирания Job Board за IT 

специалисти, собственост на компанията DEV.BG. Проучването обхваща над 1300 

компании, като са обобщени данни към 31 октомври 2023 година. От изследването става 

ясно, че най-голям брой разкрити IT офиси има в София, които представляват почти 64% 

от общия брой офиси на технологичните компании у нас. Варна дава много силна заявка за 

второто място с 10.96%, като изостава от Пловдив само с 6 процентни пункта. Бургас, Русе 

и Велико Търново също се радват на интерес при разкриването на нови офиси на IT 

компании.  

3e-news, 23 ноември 2023 

 

Рейтинг 10 Топ фирми 
Водещи български предприятия от сектор "Производство на дървен материал и 

изделия от него, без мебели" по Общо приходи за 2022 г. 

www.beis.bia-bg.com 

No Предприятие Населено място 
Общо приходи 

2022 (хил. лв.) 

1 Кроношпан България ЕООД  Бургас 389 400 

2 Кастамону България АД  Горно Сахране 165 825 

3 Велде България АД Троян 70 982 

4 Фазерлес АД  Силистра 27 815 

5 Блазер Груп Габрово ЕООД  Габрово 24 768 

6 Ирели ООД  Пазарджик 13 690 

7 Фейзал ЕООД  Сърница 5 040 

8 Ахира АД  Рогош 3 794 

9 Удекс ЕООД  Сливо поле 2 851 

10 Европале 07 АД  Гълъбово 2 844 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/
http://www.beis.bia-bg.com/
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=2535
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=2792
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=2216
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=58915
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=19741
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=33149
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=50959
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=72738
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=53094


 

 

 

стр. 7 от 17 

Камара на професионалните оценители, ул. Врабча, 15Б, София 1000 

тел. + 359 888 303 766, e-mail: office@kpo.bg, http://kpo.bg/ 

Брой 48 (588) 30 ноември 2023 Камара на професионалните оценители 

 

БОРСОВИ НОВИНИ 

Българският бизнес вече използва 

платформата на БФБ за ESG докладване 

В рамките на следващия месец приключва процеса по 

лицензиране на платформата Oxygen от Глобална 

инициатива за докладване (Global Reporting Initiative), 

което ще даде възможност на всички компании в 

България да докладват и в съответствие с GRI 

стандартите, които изцяло покриват европейското 

законодателство. Oxygen спестява време, средства и 

облекчава административно бизнеса. Това обяви изп. 

дир. на БФБ доц. д-р Маню Моравенов и председател 

на Green Finance & Energy Centre (Център за устойчиви 

финанси и енергетика). Още през 2024 Българска 

фондова борса ще обяви старта на новия зелен индекс 

за компаниите. По отношение на новия индекс за 

дружествата с най-устойчиво представяне и най-добър 

рейтинг, БФБ си партнира с една от най-реномираните 

компании - доставчик на данни в света – Refinitiv, 

която е част от London Stock Exchange Group. Съгласно 

споразумението Refinitiv ще изчислява ESG 

рейтингите на фирмите. Самите рейтинги 

впоследствие ще бъдат достъпни и в информационната 

база данни на Refinitiv, което ще направи ESG 

информацията за български компании видима за 

големите чуждестранни инвеститори. Важна функция 

във връзка с индекса се предвижда и за Центъра за 

устойчиви финанси и енергетика, който ще следи дали 

компаниите спазват Насоките за ESG отчитане, приети 

от Борсата, в т.ч. дали за тях има обстоятелства, които 

могат да се квалифицират като нарушаване на човешки 

и трудови права, неетични бизнес практики или 

увреждане на околната среда. Най-важното 

предизвикателство преди старта на новия индекс е да 

се разполага с достатъчна база данни от компаниите на 

английски език, която впоследствие да бъде оценена 

по методологията на Refinitiv. 

economy.bg, 23 ноември 2023 

"ИмПулс I" отчита близо 1 млн. лв. печалба 

от активите си 

„ИмПулс I“ АД отчита нетна печалба от разпореждане 

и промени в справедливата стойност на финансови 

активи, отчитани през печалбата и загубата, в размер 

на 992 хил. лева за деветмесечието на 2023 г. Финансовият резултат преди данъци е печалба 

в размер на 1,006 млн. лева. По предварителни данни към края на септември общата 

стойност на активите на дружеството възлиза на 7,39 млн. лева. От тях 6,991 млн. лева 

представляват финансови активи, отчитани по справедлива стойност през печалбата и 

БФБ-София  

Седмичен оборот  

(20 - 24 ноември 2023 г.) 

Пазар Оборот (лв.) 

Основен пазар 

Premium  1 060 988,24  

Standard  1 066 166,10  

АДСИЦ  50 075,92  

Облигации  5 194 627,28  

Комп. инструменти  19 571,58  

Борсово търг.п-кти  57 193,47  

Регулиран пазар -

общо 

 7 448 622,59  

 

BGREIT: 27.10.2023 – 28.11.2023 

 

BGBX40: 27.10.2023 – 28.11.2023 

 

SOFIX: 27.10.2023 – 28.11.2023 
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загубата, и 477 хил. лева са парични средства. Към 30 септември 2023 г. стойността на 

инвестициите само в компании, търгувани на БФБ, е в размер на 1,273 млн. лева. „ИмПулс 

I“ има инвестиции в софтуерната компания „Бианор Холдинг“, в акции на БФБ-София, 

хазартната компания „Телематик Интерактив България“, производителя на био храни 

„Смарт Органик“, куриерската компания „Спиди“, производителя на IoT решения „Шелли 

Груп“, производителя на решения за автоматизация на сгради „Биодит“. Чрез фондовете си 

„Имвенчър I КДА“ и „ИмВенчър II КДА“ компанията има вложения и в технологичната 

компания „А4Е“, застрахователната компания „Болерон“, софтуерната компания 

„Биосийк“, транспортната „Дискордиа“, компанията за водородни решения „Грийн 

Иновейшън“, Excitel Group, „Обединени търговски обекти“, козметичната компания 

„Ноезис“ и други.  

Инвестор.БГ, 29 ноември 2023 

Свити разходи и повече приходи отчита „Арома“    

Приходите от дейността на „Арома“ АД – София за периода между януари и септември са 

в размер на 27.91 млн. лв. в сравнение с 27.14 млн. лв за същия период на миналата година. 

Фирмата е производствено предприятие за козметични продукти, включващи пасти за зъби, 

бяла козметика, шампоани, бои за коса, аерозолни продукти, парфюмерия и сапуни. 

Разходите за дейността на козметичната компания към края на септември са намалели до 

26.17 млн. лв. при 26.70 млн. лв. година по-рано. В резултат на това „Арома“ отчита печалба 

преди данъци от дейността за деветте месеца от 1.74 млн. лв. като тя е четири пъти по-

висока в сравнение с печалба в края на септември миналата година, когато е била в размер 

на 435 хил. лева. През последните години „Арома“ успешно се преориентира и 

препозиционира и към момента голяма част от продажбите се реализират в чужбина.  

Банкеръ, 29 ноември 2023 

“Елана Агрокредит” увеличава капитала си с нови акции 

Съветът на директорите на „Елана Агрокредит“ АД – София е взел решение за увеличаване 

на капитала на дружеството от 36 629 925 лева на до 54 944 887 лева. Това ще стане чрез 

издаване на нови 18 314 962 броя обикновени, поименни, безналични свободно 

прехвърляеми акции, с право на един глас, с номинална стойност 1 лев и емисионна 

стойност от 1.10 лева за акция. Срещу всяка съществуваща акция се издава едно право, като 

две права дават възможност за записване на една нова акция. Всеки инвеститор може да 

запише такъв брой акции, който е равен на броя на притежаваните от него и/или придобити 

впоследствие права, умножен по съотношението право/акция (2:1). Капиталът на 

дружеството ще бъде увеличен само ако бъдат записани и платени най-малко 10 000 000 

акции, в който случай капиталът ще бъде увеличен само със стойността на записаните 

акции. Съветът на директорите избира и овластява „Елана Трейдинг“ АД за инвестиционен 

посредник, обслужващ увеличението на капитала. Дружеството, което предлага 

кредитиране на земеделски производители за покупка на земеделска земя чрез финансов 

лизинг, е част от „Елана холдинг“ АД. 

Банкеръ, 28 ноември 2023 

“Доверие – обединен холдинг” издава конвертируеми облигации в размер 

на до 20 млн. лв. 

Управителният съвет на „Доверие – обединен холдинг“ АД е приел решение за издаване на 

емисия конвертируеми облигации при условията на първично публично предлагане. Обща 

номинална и емисионна стойност на облигационния заем е до 20 000 000 лева. Номиналната 

и емисионна стойност на една ценна книга е 100 лева, а емисията е разпределена в до 200 

000 броя поименни, безналични, лихвоносни, конвертируеми, свободно прехвърляеми, 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/
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необезпечени облигации. Заемът се счита за сключен при записване и заплащане на 

облигации с обща номинална стойност, не по-малка от 10 000 000 лева. Средствата от 

емисията ще бъдат използвани за преструктуриране на дълга в групата на „Доверие – 

обединен холдинг АД“. Парите ще се използват за осигуряване на ликвидни средства за 

погасяване на банков дълг, за осигуряване за ликвидни средства за погасяване на дългове 

към свързани лица и за предоставяне на заем на „Доверие – инвест“ ЕАД – дружество, 

контролиращо BC Moldindconbank S.A., Република Молдова.  

Банкеръ, 27 ноември 2023 

Увеличеният износ носи повече приходи на текстилната фирма “Мак” – 

Габрово 

„Мак“ АД – Габрово , което е един от най-големите български производители на памучен 

текстил и конфекция от собствен текстил на специализирано униформено и работно 

облекло, отчете увеличение на общите приходи в края на септември. Продажбите на 

фирмата са в размер на 40.52 млн. лева, като са нараснали с 99.4 процента на годишна база. 

Текстилната фирма има производствено предприятие в Габрово, като дейността му се 

осъществява в две направления: тъкани – памучни и памучен тип в различни смеси с 

полиестер или полиамид, и конфекциониране. Основният дял от приходите на фирмата са 

от продажба на продукция – тъкани и стоки – конфекция от тъканите, произведена от 

дъщерното дружество „Мак-В“ ЕООД. Делът на вътреобщностните доставки и износа 

(изцяло в страни от ЕС) расте и вече е 54 процента от паричните постъпления при 35 на сто 

година по-рано. Делът на продажбите в България намалява от 65 на 46 процента. 

Финансовият резултат преди данъците е печалба в края на септември от 5.05 млн. лева при 

905 хил. лева година по-рано. 

Банкеръ, 27 ноември 2023 

Акционерите на “Софарма” с по 0.90 лв. дивидент за шестмесечието 

Общото събрание на акционерите на „Софарма“ АД е приело предложението на съвета на 

директорите да се разпредели 6-месечен брутен дивидент в размер на 0.90 лв. на една акция. 

Право да получат дивидент имат инвеститорите, вписани в регистъра на „Централен 

депозитар” АД като акционери на 14-я ден след деня на Общото събрание, на което е приет 

6-месечният финансов отчет за първото полугодие на 2023 г. и е взето решение за 

разпределение на печалбата, а именно 8 декември 2023 година. Началната дата за 

изплащане на дивидент е 22 януари 2024 година. В съответствие с Правилника на 

“Централен депозитар”, акционерите, имащи открити клиентски сметки при 

инвестиционни посредници, ще получат дивидента чрез съответния инвестиционен 

посредник. За акционери без сметки при инвестиционни посредници изплащането ще е чрез 

клоновете на “Юробанк и Еф Джи – България” АД /Пощенска банка/ в страната. 

Банкеръ, 27 ноември 2023 

 

 

 

* Информацията и мненията, отразени в материалите, принадлежат изцяло на техните 

автори и не представляват официална позиция. Материалите са с аналитичен характер и не 

са съвет или препоръка за търговия на финансовите пазари. Историческото представяне не е 

гаранция за бъдещи резултати. 
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ИНВЕСТИЦИИ  

Проект за производствена база за прецизна 

оптика получи сертификат за инвестиционен 

Клас Б 

Оптаплюс БГ получи сертификат за инвестиция клас "Б" по 

Закона за насърчаване на инвестициите (ЗНИ) за проект за 

производствена база за оптични компоненти, съобщиха от 

Българската агенция за инвестиции (БАИ). Инвестицията е 

в размер на 3,6 млн. лв. и ще създаде 10 нови работни места. 

Целта на проекта е да се удвои капацитетът за производство 

на механични компоненти и корпуси за опто-механични 

системи и обемите на отделните видове продукти, както и 

да се разшири портфолиото от предлаганите продукти и 

услуги. Към момента фирмата произвежда сферични и 

цилиндрични лещи, защитни пластини за лазерни изделия, 

филтри, призми и опто-механични субсистеми, които се 

вграждат в цели изделия. Приложението на продуктите е 

предимно за производство на медицински изделия и 

апарати, фотографска и кинематографска техника, 

производство на сензори, микроскопи и уреди за визуално 

наблюдение и др. 

industryinfo.bg, 29 ноември 2023 

Бългapcĸaтa ĸинoвepигa Сіnеlаnd oтвapя 8 зaли 

в Coфия c инвecтиция oт 3 милиoнa лeвa 

Киноверигата Cineland откри първи комплекс в София в 

Bulgaria Mall, на мястото на кино "Арена". За инвестицията 

стана ясно още през юни - тя е на стойност 3 милиона лева. 

Обновен е интериора на залите, които ще бъдат оборудвани 

със 700 луксозни разтегателни кресла. Официалното 

откриване ще бъде на 30 ноември. Българската верига 

Cineland стопанисва 6 кинокомплекса и 5 летни кина в 

страната. Те са киносалони в Перник, Велико Търново, 

Плевен, Габрово, Карлово и Търговище, както и летни кина 

в Перник, Велико Търново, Китен и Ахтопол. Веригата ще 

предлага и специалната кинозала, която ще може да се 

използва за прожекции, корпоративни събития и гейминг 

състезания. Сред плановете за развитие на новата локация 

са привличането на младата публика; организиране на 

фестивални прояви, внедряване на модерна програма за 

лоялни клиенти, провеждане на корпоративни събития и 

филмови премиери. В столицата има три киновериги 

"Синема сити", "Арена" и "Сине гранд" и шест независими 

кина. 

Money.bg, 29 ноември 2023 

Държавата ударно ще модернизира поливни 

системи, за да спасява 112.3 млн. лева от ЕС 

ГБС печели ремонта на Дунав 

мост и още една голяма поръчка за 

над 74 млн. лв. 

Обединението "Дунав мост", в което 

участват "ГБС - Инфраструктурно 

строителство" и "Пътинженеринг" 

печели обявената обществена поръчка за 
извършване основният ремонт на Дунав 

мост при Русе за 37.3 млн. лв. без ДДС. 

Поръчката за основен ремонт на Дунав 

мост беше обявена през месец 
септември, а по нея бяха получени общо 

три оферти на три обединения от фирми 

- ДЗЗД "Дунав мост", в което участници 

са "ГБС - инфраструктурно 
строителство" и "Пътинженеринг", 

ДЗЗД "Данубиус" с участници "ОРС-

Инфраструктура" и "Автомагистрали - 

Черно море" и ДЗЗД "ПБ Дунав мост 
2023", в което са "Парсек груп" и "БГ 

ленд ко".  

Капитал, 24 ноември 2023 

Автогарата в Горна Оряховица 

става търговски център 

Инвестиционното намерение на 

„Автогара Горна Оряховица“ ООД е 

внесено за разглеждане в Регионалната 

инспекция по околната среда и водите и 

община Горна Оряховица. В проекта е 
вписано, че съществуващата в имота 

сграда ще бъде съборена, а на нейно 

място ще се вдигне двуетажно здание с 

площ 1124 кв. м. Автогарата в стана 
частна собственост, след като 

общинската превозваческа фирма 

„Янтра транспорт” бе приватизирана. 

Борба - Велико Търново, 24 ноември 2023 

Община Свищов официално 

подаде проектно предложение за 

изграждане на индустриален парк 

за 50 милиона 

Община Свищов официално подаде 

проектното си предложение за 

изграждане на Дунавски индустриален 
технологичен парк на стойност близо 50 

млн. лв. На извънредно заседание 

Общинският съвет в града даде съгласие 

„Индустриален технологичен парк – 
Свищов“ ЕООД да кандидатства за 

финансиране по процедура BG-RRP-

3.007 „Програма за публична подкрепа 

за развитието на индустриални райони, 
паркове и подобни територии и за 

привличане на инвестиции 

(AttractInvestBG)“, от Националния план 

за възстановяване и устойчивост.  

Борба - Велико Търново, 24 ноември 2023 
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До средата на 2025 година "Напоителни системи" ударно трябва да рехабилитира и 

възстановени съществуващи съоръжения за напояване, за да усвои 112.3 млн. лв. от ЕС. 

Средствата са по изтичащата Програма за развитие на селските райони (2014-2020), стана 

ясно от съобщение на земеделското министерство в петък. Ако проектите не бъдат 

завършени в този срок, България рискува да загуби тези средства от ЕС. Агроминистърът 

Кирил Вътев връчи на изпълнителния директор на държавната фирма за напояване 

Снежина Динева 24 договора, за проекти, които ще се изпълняват. Финансовата помощ, 

предоставена по проектите, е в размер на 100% , от тях 75 % се съфинансират от 

Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони и 25% и националния 

бюджет. 

Медия Пул, 27 ноември 2023 

„Бултекс 99“ строи логистичен център за 45 милиона лева  

„Бултекс 99“ стартира новия си проект – изграждане на логистичен център „Бултекс 

Лоджистик“. Той ще бъде реализиран в с. Радиново, общ. Марица, на площ от 80 дка. РЗП 

е 45 000 кв.м. Общият размер на инвестицията е 45 млн. лева, като изграждането ще се 

осъществи на два етапа. Първият етап с пускането в експлоатация на 24 000 кв.м. ще 

завърши през март 2025 г. А вторият етап се очаква да стартира през 2028 г. с изграждането 

на изцяло автоматизиран склад за обслужване на електронните магазини на фирмата. 

Главен изпълнител на проекта е „Мират Груп“ - София. Именно заради проекта за 

логистичен център, през 2022 г.„Бултекс 99“ бе сертифициран като инвеститор клас А по 

Закона за насърчаване на инвестициите. „Бултекс 99“ е пловдивска компания с 30-годишна 

история и специализирана в производство и доставка на защитно и работно облекло, внос 

и търговия с предпазни екипировки и лични предпазни средства. 

Марица, 24 ноември 2023 

nPloy получава още 3.565 млн. лв. от инвеститори 

Българското дружество Ню Хайърс АД, което управлява платформата за свързване на 

кандидати и работодатели nPloy, ще получи дялова инвестиция от малко над 1.5 млн. евро 

от фонда за рисков капитал Morningside Hill. Общият размер на рунда е 3.565 млн. лв., като 

в него участва и друг досегашен инвеститор (Блу Оушън Венчърс) с по-малък дял. Минала 

година nPloy бе финансирана с над 3.8 млн. лв., като основен инвеститор отново бе 

Morningside Hill с 3.1 млн. лв., а останалите инвеститори бяха Блу Оушън Венчърс, 

Диджимарк Венчърс и Джи Ей Пи Инвестмънтс. Новото финансиране ще се използва в 

изпълнението на маркетинг и бизнес стратегията на компанията. Очакванията са в 

следващите 2 години кандидатската база да се увеличи с над 300% в България и 

десетократно в Румъния. Цел пред компанията е да се установи като предпочитана 

платформа в BPO индустрията на румънския пазар, а през 2025 година се планира и 

навлизане в трети пазар.  

Forbesbulgaria.com, 24 ноември 2023 

IKEA открива в края на ноември магазин във Велико Търново 

Шведската компания за мебели и стоки за дома IKEA откри нов магазин във Велико 

Търново. Това е шестият търговски обект на фирмата в страната. Магазинът е разположен 

в Mall Велико Търново на мястото на големия хипермаркет за хранителни стоки, който 

затвори врати в края на лятото. Обектът във Велико Търново ще предлага безплатен 

транспорт както за купените на място стоки, така и за взети онлайн. През 2023 г. общите 

продажби на компанията в България достигнаха 153 млн. лв., докато през предходната 

година са били 125,9 млн. лв.  

Янтра - Велико Търново, 29 ноември 2023 
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Кабинетът дава близо 1 млн. лева за път и водопровод към зърнена база в 

Силистра 

Министерският съвет одобри финансирането за близо 1 млн. лв на публична общинска 

инфраструктура в община Силистра. Финансирането се предоставя по реда на Закона за 

насърчаване на инвестициите (ЗНИ) от бюджета на Министерството на иновациите и 

растежа за 2023 г. Точната сума е в размер до 985 482 лв. с ДДС. Ремонти на пътища и на 

разпределителен водопровод ще бъдат направени в с. Айдемир, Промишлена зона "Запад" 

Силистра". Инфраструктурата се изгражда във връзка с изпълнението на сертифицирания 

по ЗНИ инвестиционен проект "Складова база за съхранение на зърно" в община Силистра 

на "Марлин" ЕООД. Инвестицията по проекта е в размер над 48.1 млн. лв. Новоизградената 

техническа инфраструктура ще обслужва и други ползватели: ,,Технотрейд" ЕООД, ,,И-

Уейст Силистра" ЕАД, ,,Агротранс" ЕООД, ,,Топ 13" ЕООД, ,,Фазерлес" АД, ,,Елкотех-

Синхрон" ООД, ,,Галакс ойл" ООД, ,,Еликом Електроникс - Георгиев" КД, ,,Зелен пазар" 

АД и всички бъдещи инвеститори и всички съществуващи и потенциални 

физически/юридически лица при равни и недискриминационни условия. 

News.bg, 27 ноември 2023 

AMPECO влезе във Fast 50 класацията на Deloitte 

Българският разработчик на платформа за управление на зарядни станции AMPECO е на 

15-то място в тазгодишното издание на CE Technology Fast 50 на Deloitte, като това е 

единствената класирана от общо 18 кандидатствали компании от нашата страна. Полша и 

Чехия имат по 18 участници във Fast 50, Хърватия - 5, Словакия - 4, Румъния - 3, а Сърбия 

- 1. Най-много са софтуерните компании (31), като по-сериозно присъствие имат също 

разработчиците на хардуер, екологични технологии, финтех и медийни и развлекателни 

проекти. AMPECO е с ръст на приходите за наблюдавания период (2019-2022 г.) от 1627%, 

което е доста над средното. Победител във Fast 50 е чешката финтех компания FTMO. В 

класацията на динамичните млади компании нашата страна е представена от Resolute 

Software (12-то място), Sappience (14-то място) и AIOPSGROUP (15-то място). Resolute 

Software се занимава с разработката на решения за дигитална трансформация на бизнеса, 

Sappience разработва софтуер за "дигитални близнаци" на физически активи, а 

AIOPSGROUP работи в сферата на електронната търговия. Победител в класацията е 

словашката софтуерна компания 3IPK.  

Money.bg, 27 ноември 2023 

"Латекоер България": роботи в пловдивската фабрика за самолетни 

части 

Два нови проекта на пловдивския производител на самолетни компоненти "Латекоер 

България" са за роботизация на процеси, виртуална реалност и 3D принтиране. От нито един 

робот доскоро, в момента "Латекоер България" разработва два такива проекта. Единият от 

тях е за по-обикновена дейност като боядисването на елементи. Роботът обаче има 

предимства - лесно работи по трудно достижими участъци на изделията, по-бърз е и не се 

изморява от повтаряеми действия. Вторият робот е за нитоване на части и е разработен в 

рамките на една година специално за пловдивската фабрика. В българския завод вече е 

приключен и проект за добавена реалност, чрез която се оценява правилното изпълнение на 

крепежните материали в носовата част на самолета. Заводът скоро ще покрива около 30% 

от нуждите си от електроенергия от собствени соларни панели. На площадката вече е 

изграден фотоволтаичен парк с мощност 250 кВт, който предстои да бъде въведен в 

експлоатация. 

Капитал, 23 ноември 2023 
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“Каммартон България” ЕООД строи нова складова база  

Един от водещите доставчици на индустриално оборудване в България “Каммартон 

България” ЕООД започна изграждането на складова база и офис площи в складово-

производствена зона “Модерно предградие” - София. Новите съоръжения ще бъдат 

построени в район “Люлин” върху парцел с обща площ 17 087 m2 и ще включват офиси, 

шоурум за продуктите, предлагани от компанията, сервиз и складови сгради. “Каммартон” 

представлява в България над 190 водещи индустриални фирми от Швеция, Германия, 

Италия, Испания, Великобритания и други, като на голяма част от тях е единствен 

официален представител за местния пазар.  

Фирмена информация, 27 ноември 2023 

Ѕсhnеіdеr Еlесtrіс cи cътpyдничи c инoвaтивни бългapcĸи бизнecи 

Шнайдер Електрик България, подразделението на глобалния лидер в дигиталната 

трансформация на енергийното управление и автоматизацията, съобщи за успешното си 

сътрудничество с ПСС България ООД в качеството си на главен изпълнител за 

изграждането на фотоволтаичен парк ТераСол. Фотоволтаичен парк ТераСол се намира в 

близост до Стара Загора на локация с благоприятни параметри за усвояване на слънчевото 

греене, а общата му мощност достига 100 MW. Пуснат в експлоатация през пролетта на тази 

година, по своя капацитет паркът заема 4-то място измежду 20-те най-големи 

фотоволтаични парка в България. Фотоволтаичният парк е изцяло проектиран, изграден и 

пуснат в експлоатация от инженерния екип на ПСС България ООД - партньор на Шнайдер 

Електрик България в областта на eнергетиката и автоматизацията. Заради голямата си 

мощност ТераСол е присъединен директно към мрежата за високо напрежение на 

Енергийния системен оператор (ЕСО). В обекта е въведена съществена автоматизация 

изцяло от местната компания 3EnergySolutions, която е част от екосистемата на Шнайдер 

Електрик България.  

Money.bg, 29 ноември 2023 

Откриха най-модерната анаеробна инсталация у нас 

В Бургас откриха най- модерната анаеробна инсталация за преработка на разделно събирани 

биоразградими отпадъци. Тя е с капацитет за преработка на 30 000 тона годишно и след 

влизането ѝ в експлоатация ,това количество няма да се депонира в регионалната клетка, 

която в момента се използва от 9 общини. Другата полза от инсталацията ще е намаляването 

на отделяния в атмосферата биогаз метан, който е парников. Тава ще окаже положително 

въздействие за опазването на околната среда. Инсталацията ще обслужва общините Бургас, 

Поморие и Несебър. Инсталацията разполага с най-съвременни уреди и системи за 

извършването на процесите по преработка на отпадъците, като функционира на принципа 

на естествен процес, при който разграждането се извършва от специални бактерии при 

пълна липсата на кислород. Вследствие на този процес ще се получава компост и метан. От 

полученият биогаз се очаква да бъде получавана около 5 млн. kWh/y (киловатчаса годишно) 

електрическа енергия. 

Труд, 23 ноември 2023 
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АНАЛИЗИ 

Най-динамичните компании 

• Приходите на най-бързо растящите 50 компании скачат със средно 209%. 

• И тази година основен двигател за бума е инфлацията в енергийните цени. 

• Четири дружества отчитат четирицифрени ръстове, а при лидера "Булкомерс КС" 

ускорението е над 8200%. 

Ако допреди пандемията само държавните енергийни гиганти НЕК и АЕЦ "Козлодуй" попадаха в 
групата на компании с приходи над 1 млрд. лв., то към 2022 г. там вече са над 40 компании, а близо 

половината от тях са производители и търговци на енергия. 

 

През 2020 г., докато кризата изтри 5 млрд. лв. от приходите на най-големите 300 компании в 

България, групата на най-динамичните отчете невижданите 87% ръст на бизнеса си, а с трицифрени 
и по-високи темпове скачаха общо 17 компании. През 2021 г. общо 35 от корпоративните лидери в 
страната отбелязаха минимум удвояване на оборотите си на годишна база, а средното увеличение 
сред най-растящите 50 беше с още по-феноменалните 144%. Изминалата 2022 г. подобрява 
съществено и това постижение и приходите на най-динамичните 50 скачат средно с 209% на 
годишна база. Разковничето и тази година, подобно на миналата, се крие в избухването на 
енергийните цени. 

 

 

 

Лидерската петица 

Макар и групата на енергийните компании да остава най-многобройна, тази година подреждането 
при най-динамичните оглавява представител на оръжейния сектор. През 2002 г. оборотът на 
търговеца "Булмаркет КС" на Калоян Станиславов изригва с феноменалните 8258% до 827 млн. лв. 

По неофициална информация през компанията преминава голяма част от експорта на държавните 
"Вазовски машиностроителни заводи" (ВМЗ) за Украйна, което беше детайлно описано и в 
публикация New York Times през лятото. По данни от НАП дружеството е сред десетте най-
големите компании в България по възстановено ДДС за 2022 г. Самата ВМЗ (33) пък записва 173% 
скок на приходите си през 2022 г. до 524 млн. лв., а резултатите през настоящата година 
продължават да бумтят - към деветмесечието продажбите вече наближават 680 млн. лв. 

Втората позиция сред най-бурнорастящите заема друг търговец, но вече с електроенергия -"Хидро 

пауър ютилитис", от групата компании около Христо Ковачки. Отчетеният скок на приходите за 
изминалата година е с 1547% до 1.16 млрд. лв. С трицифрен темп от 306% пък растат приходите на 
друг от търговците на електроенергия от групата на Ковачки - "Номад енерджи къмпани" (16), който 
за 2022 отчита оборот от 2.76 млрд. лв. 
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Представител на бумтящия сектор енергетика заема и третото място в подреждането на най-
динамично растящите - търговецът на ток "КЕР Токи пауър", в който акционер е и издателят на 

"Капитал" Иво Прокопиев. Дружеството "ТОКИ пауър" е създадено през лятото на 2020 г., а през 
пролетта на 2022 г. в него се влива и "Компания за енергетиката и развитие" (КЕР), което, заедно с 
високите цени на тока, изстрелва оборота. Така, за изминалата година приходите скачат с 
внушителните 1329% до 519.6 млн. лв., а компанията се нарежда на 75-о място в общата класация 
"Капитал 100". 

 

С четирицифрен ръст на приходите е и още един частен оръжеен търговец - "Сейдж консултантс", 
при който повишението е с 1114% до 389 млн. лв. Компанията се контролира от Христо Йорданов 
Христов,като от отчета й не става ясно дали избухването е покрай войната в Украйна. Вижда се, че 
ползва складове на държавни дружества като ВЗМ, "Терем" и НИТИ. 

 

Челната петица сред най-бурнорастящите допълва енергийната "Риъл стейтс" на Гинка Върбакова. 

Дружеството стои зад един от най-големите проекти за фотоволтаични централи в страната - край 
пазарджишкото село Априлци. За момента мощността й е почти 184 мВт, но все още е в процес на 
изграждане. През 2022 г. приходите скачат с почти 870% до 62 млн. лв. 

 

Историите на растежа 

Миналогодишният номер 1 по растеж "Акспо България", който през 2021 г. почти достигна кота 1 

млрд. лв., през 2022 г. записва поредна силна година и прескача този праг, при това с много. Към 
края на отчетния период приходите на българското дружество на водещия швейцарски 
производител на възобновяема енергия и търговия с енергийни ресурси Axpo Group прехвърлят 6 
млрд. лв. Така с ръст почти 510% компанията се изстрелва до челната петица на корпоративните 
гиганти в България, като застава на седмата позиция в подреждането на най-динамичните. Само 
малка част от този впечатляващ за размерите на местния пазар оборот обаче са от сделки тук - 
останалите са в Централна и Източна Европа, а обяснението е, че преди около три години София е 

избрана за хъб за региона за търговия на едро с деривати на ток и газ. 

В края на челната десетка сред най-бурно растящите пък са две компании, при които растежът е от 
нулева база. Едната е новият завод от групата на германския концерн Liebherr в страната - "Либхер 
конкрийт технолоджи Марица" (9), отново в "Тракия икономическа зона" (ТИЗ) край Пловдив. 
Фабриката, която произвежда части за възли, бурета за бетоновози и сглобява бетоновози, беше 

отворена официално през юли 2022 г., но към онзи момент вече действаше оперативно от близо 
година. Към края на 2022 г. в производството са заети над 120 души, а приходите са 53.3 млн. лв., 
или с 483% повече спрямо предходната непълна година на дейност. 

 

Второто дружество, което скача бурно от нулата, е "Състейнабъл енерджи съплай" (с предишно име 

"Енергико трейдинг") на Валентин Златев. Компанията е посредник на "Газпром" и реално снабдява 
"Лукойл Нефтохим Бургас". Рафинерията е един от най-големите консуматори на природен газ в 
България, но от няколко години не купува от държавния доставчик "Булгаргаз", а използва 
посредник, в който съсобственик освен Златев е и компанията майка - "Литаско". За миналата 
година оборотът на"Състейнабъл енерджи съплай" (10) расте с 449% до малко над 1 млрд. лева 

приходи. 

 

Почти от нулева база тръгва и създаденият през лятото на 2020 г. от Димитър Белелиев вносител на 

фотоволтаични панели "АмонРа енерджи" (12). Компанията излезе на капиталовия пазар в края на 
2022 г., като в първичното си публично предлагане в сегмента за малки и средни предприятия BEAM 
успя да набере 3.1 млн. лв. от инвеститорите. Приходите за 2022 г. са общо 56.4 млн. лв., като растат 
с 364% на годишна база. В първото си общо събрание след листването на борсата дружеството реши 
да разпредели 80%, или около 4.9 млн. лв., от печалбата си за дивидент. 
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Между двата "новобранеца" сред корпоративните лидери с ръст на приходите си през 2022 г. от 
409%, застава друг познат от миналогодишното подреждане по показателя играч - търговецът на 

ток и газ "МЕТ енерджи трейдинг България" (11). Подобно на "Акспо", той също успява да влезе в 
клуба на "милиардерите" през изминалата година, като достига 3.7 млрд. лв. Двете компании си 
приличат и по това, че са с швейцарски собственици, но в случая с MET Renewables Holding зад 
групата стоят унгарци, както и руски връзки в миналото. В България холдингът притежава вятърния 
парк между Шабла и Каварна с мощност 42 мегавата, както и вятърна централа в Суворово с 60 
мегавата. 

 

Всъщност общо 11 компании от топ 50 по ръст са били в подреждането по показателя и през 
миналата година. В групата, очаквано, присъстват редица от вече споменатите трайно растящи 
представители на енергийния сектор, като например държавните гиганти ТЕЦ "Марица-изток 2" 

(22) и "Булгаргаз" (42) или пък търговците "Болкан лоджик" (30), "ЕВН трейдинг Саут Ийст Юръп" 
(41). 

 

Сред трайно растящите обаче са и русенският производител на биодизел "Астра биоплант" (43), 

който през 2022 г. се изкачва до вицешампионската позиция в общата класация "Капитал 100" с 
приходи близо 7.7 млрд. лв., както и дистрибуторът на консумативи и суровини за индустриални 
плетачни машини "Свепол" (46). 

 

Между новите със силен ръст от по-скромна база е строителната "ГБС - Пловдив" (35). Местното 
подразделение на групата на "Главболгарстрой" работи по обекти като пречиствателната станция в 
града, ритейл парк в Карлово и няколко завода в Пловдив. Това му помага да отчете почти 160% 
увеличение на приходите си до 95.5 млн. лв. 

Капитал, 28 ноември 2023 
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ПРЕДСТОЯЩИ СЪБИТИЯ 

 Кръгла маса: Оценки за целите на МСФО 9 – Финансови инструменти - Добри практики 

и гледни точки при изготвянето и ползването на оценки за финансовата отчетност 

КОГА: 30 ноември 2023 г. 13.30 ч. - 16.30 ч. 

Хибриден формат 

За физическо присъствие – УНСС, Конферентен Център 

За online присъствие – чрез линк в MS Teams 

 Дискусионен форум Leadership Talks 

КОГА: 30.11.2023 г. · 14:30  

КЪДЕ: Grand Hotel Millennium Sofia, зала „Айнщайн“ 

бул. Витоша 89В, 1463 София, ет. 2 

 Strategic Leadership Forum 2023 

КОГА: 04.12.2023 г. от 22.30 ч. до 8,30 ч. 

КЪДЕ: Inter Expo Center - Интер Експо Център 

 Конференция „Технологии и услуги за управление на водите в България“ на 5 декември 

2023 г. Бизнес срещи с германски фирми на 6 декември 2023 г. 

КОГА: 05.12.2023 · 09:00 Край на събитието 06.12.2023 · 16:30 

КЪДЕ: Гранд Хотел София, ул. "Ген. Гурко" 1 

 Работодател на годината 2023 

КОГА: 11.12.2023 г. 

КЪДЕ: София, Интер експо център, зала Витоша 
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